

妈妈， 我们去哪儿？

这顿饭，为妈妈而设

三个妈妈一个妞 众爱呵护“准妈妈”

□晚报记者 徐松

5月11日，万顺达广场举办“妈妈的美丽去哪儿了”的主题活动。舞台上，孩子们通过文艺节目赞颂母爱的无私。舞台下站着一位20多岁穿着白裙、身怀六甲的女主持人。在她身后，3位中年女士轮流为她撑伞遮阳。这位女主持人叫李媛媛，今年25岁，3位中年女士分别是她的妈妈王秀丽、婆婆海军、姑妈李金霞。

“妈妈们哪儿也不去，就陪你。”5月7日本报登上母爱活动的启事后，在3位妈妈母爱包围中的李媛媛想通过自己的行动表达感恩之情，她想请妈妈们一起吃个大餐。结果，3位

妈妈异口同声地拒绝了。

李媛媛从中国传媒大学毕业后，曾参与中央电视台多个栏目，并获得全国多项主持大奖。但是，作为家中独生女，家人舍不得她一个人在外地工作。2011年，李媛媛回到周口，创办了媛艺语言表演学校。

在家是独生女，姑妈的儿子在部队，婆婆就这一个儿子，李媛媛俨然成为3个家庭的“宝贝疙瘩”。而李媛媛如今怀孕8个月了，3个妈妈的爱更让李媛媛觉得每天像生活在蜜罐里。

恰巧，万顺达商场在母亲节当天举办“妈妈的美丽去哪儿了”的活动，邀请李媛媛学校的师生进行表演。在现场，3位妈妈当起了她的“后勤保障队”。

“晒着俺没事儿，晒黑了也不怕。可是不能晒着孩子（李媛媛）了。再说，孩子肚里还有孩子呢。”烈日下，李媛媛的3位妈妈轮流为她撑伞，让她觉得有些不好意思。“这就是母爱，我一定把这份母爱传递下去。今天中午，无论再忙，我和老公也要请3位妈妈吃饭。”

“敷衍”的母亲节

□晚报记者 郭坤

“结婚之后，我也要经常回家给我妈当女儿。”这是独生女许女士2011年结婚时给老公说的话。

许女士和彭妈妈的感情极深。在许女士的印象中，爸爸工作很忙，她是被妈妈独自一人带大的，用她的话来说，如果没有妈妈，从小体弱多病的她根本活不了。

许女士不想因为自己的结婚，而让妈妈在心理上失去一个女儿。

因此结婚后，许女士经常回家溺在彭妈妈身边，这让彭妈妈觉得自己可爱的女儿就在身边。

2012年，许女士顺利诞下“龙宝宝”，这让彭妈妈喜出望外。考虑到许女士的婆婆家在县里，女婿工作又忙，女儿一个人照顾孩子太辛苦，彭妈妈便让女儿和外孙搬回自己家住。回娘家既能当女儿又不耽误养孩子，许女士自然满心欢喜。

这一住就是一年多，尽管有妈妈的帮助，但初为人母的许女士依然体会到了当母亲的辛苦。对于妈妈的付出，她也有了更深一层的感激。因此，彭妈妈的生日和母亲节这两天，成为许女士表达感激的最好日子。

今年的母亲节，许女士和老公提前两天就

安排好了，“先带着妈妈逛街买衣服，再请妈妈吃顿好吃的。”尽管没有新意，但许女士认为这种传统的表达方式是“妈妈可以接受的”。

彭妈妈却不愿意：“不缺吃不缺穿，花那钱干啥。”

但招架不住女儿的软磨硬泡，彭妈妈还是答应了。

于是在母亲节这天，许女士带着孩子、领着妈妈高高兴兴地出门了。她没想到，逛了一上午街，竟逛出了一肚子气。

五一、六一路、七一路……许女士带着妈妈去了服装专卖店、逛了商场，每相中一件衣服，彭妈妈不是嫌贵就是嫌不好看，连试都不愿意试。这让许女士越逛越生气，“又不是经常买，贵就贵点儿呗”。许女士的牢骚，彭妈妈都假装没听见。

一个多小时，她们竟逛了十几家服装专卖店、两个大商场。很明显，彭妈妈虽然接受了女儿的心意，但却以自己的方式在“敷衍”女儿。逛街时她的时间，大部分还是花在了一岁多的外孙身上，一会儿给他喂水，一会儿让他吃水果，一会儿又抱着他上厕所。

接近11点的时候，彭妈妈主动提出要去中州大道上的一家超市，这让满腹牢骚的许女

士多少感到自己的心意没有白费，“那也有卖衣服和鞋子的，多数还都是平价，这回她心理上应该能接受。”

可彭妈妈根本就没打算在一楼的服装区逛，而是带着外孙直奔二楼的超市，原来她是要到超市给孩子买吃的、喝的。

牛奶、水果、蛋糕，彭妈妈给外孙买了一堆东西，结账时，还坚持不让女儿付钱。“那你说你中午想吃啥？”无可奈何的许女士只好做出了让步。

“今天不是母亲节吗，和你奶奶说好了，中午去她那吃。”彭妈妈的话让许女士哭笑不得，此时的她已经完全明白，她的妈妈一上午都在“敷衍”她。

11点多，许女士的老公打来电话询问情况，许女士把气全撒在了他的身上：“都怨你儿子，啥都没买成，早知道就让你带孩子了……”

许女士在电话中向老公发脾气时声音很大，彭妈妈听到后，立刻制止了自己的女儿：“你就不能好好说话？再把孩子吓着了。”

许女士的老公埋怨老婆不会办事，他提出直接给钱，许女士答应了。不过小两口心里都明白，这些钱，彭妈妈早晚还是要花到他们的儿子身上。

四位妈妈的家宴

□晚报记者 金月全

每年的5月，因为有了母亲节而愈发美丽。

感恩母亲，母爱一路伴随着我们的成长。

如今，一家人中已有4人成了母亲，母爱的厚重，她们更加懂得！

——题记

侯女士是周口市东新区文昌办事处一所学校的教师。去年，儿媳小叶也升格为妈妈，现在一家人中有4位是妈妈的角色。今年的母亲节，对她说得很不寻常，她决定在母亲节当天，

安排一场4位妈妈的家宴。

侯女士的母亲周老太，今年83岁，是位离休干部，身体硬朗。每年，周老太都会安排时间，到侯女士家小住，母女关系很融洽。

去年年底，侯女士的儿媳小叶也升格为妈妈，加上已为人母的女儿，一家人中4位是妈妈的角色。

5月11日中午，市区育新路东段一餐馆，侯女士一家人坐在一个包间里，其乐融融。“妈，你点菜！”刚把母亲安排在贵宾席位上落座，侯

女士就拿起菜单送到周老太面前，让她点菜。

开饭前，侯女士来了一段开席话。“妈，今天是母亲节，我们特意安排这场家宴给您过节，祝您老人家身体健康……”在大家的掌声中，周老太的脸上乐开了花，“好，好！谢谢你们！”随后，侯女士为母亲夹菜……

侯女士说，其实，这场家宴只是这个母亲节活动中的一项。几天前，她已带着周老太去逛商场，给她买了一件新衣服。此外，母亲节前一天和当天，女儿和儿媳也分别给自己买了礼物。

“妈妈做的菜， 都是我爱吃的”

□晚报记者 牛思光

“妈，这串蘑菇可以吃了，刚烤好的第一串。”昨天市区滨河公园内，陈辉小朋友将烤好的蘑菇递给了他的妈妈，“妈，你就先吃吧，这个好吃，吃了还不会发胖。”今年母亲节，上小学五年级的陈辉和家人，一起陪着妈妈去烧烤。

陈辉的父亲陈先生一边翻着肉串一边说：“这孩子周五就给我‘下命令’，说是星期天我必须空出来时间，他还给我一份烧烤的材料清单，我10号忙了一下午才把东西准备好。昨天早上，孩子还让我给他老家的奶奶打电话。电话中，我一直问母亲身体怎么样，睡眠如何，家里有没有什么事……到最后，我也没说出‘母亲节快乐’的话。而孩子的心思我也明白，他长大了，知道感恩了。有些时候，我们成年人要表达感情时往往说不出口，今天没能给母亲

说节日快乐，跟孩子相比真惭愧。”

问起母亲节为什么要和妈妈一起吃烧烤，陈辉不好意思地说：“我觉得妈妈平时很忙，全家人出来吃烧烤，大家自己动手，就不用妈妈一个人给全家做饭了。”聊着聊着，陈辉打开了话匣子，讲了一件事：“有一次周末爸爸不在家，我自己在房间里玩电脑，妈妈喊我吃饭。我说等一会儿再吃，让她先吃，不用等我，然后我就继续玩游戏。过了一个多小时，当时以为妈妈吃完饭了，但没想到她还在一直等我。我问她为什么不自己先吃，她说她自己吃没意思，想跟我一起吃。从那时起，吃饭要和妈妈一起，我就记在心里。”

陈辉的母亲李女士吃着孩子递过来的烤蘑菇，咀嚼了很久才咽下去。记者问李女士：

“怎么样？孩子烤的蘑菇特别香吧？”李女士的眼睛眯成一条缝，笑着说：“香，真香。孩子长大了，越来越懂事了。几天来，孩子为烧烤做的准备，我都看在眼里，甜在心里。其实，在我母亲眼里，我也是个长不大的孩子。直到自己做了母亲，才明白母亲对孩子的爱是没有条件的，没有理由的。”

李女士说，发现孩子挑食，她就给孩子讲自己小时候吃饭不挑食的例子。有次在教育孩子时，孩子的姥爷听到后一直笑。在她的追问下，她的父亲说：“你想想，你妈做饭最符合谁的口味。”李女士说：“当时，我恍然大悟，原来不是我从小不挑食，也不是我什么饭菜都吃，而是妈妈做的菜都是我爱吃的。”